
16 kwiecień 2024 

Minister Finansów 
00-916 Warszawa 
ul. Świętokrzyska 12 

w związku z pismem: 
DD2.056.6.2023 

Panie Ministrze 
Pozwalam sobie pozdrowić Pana Ministra osobiście. 

dotyczy: modyfikacji podatku od zysków kapitałowych ( podatku Belki). 

Jeden z postulatów przedwyborczych ze 100 konkretów...(str.l4 ) brzmi: 
„Zaproponujemy zniesienie podatku od zysków kapitałowych (podatku Belki) dla oszczędności 
i inwestycji w tym także na GPW ( do 100 tys. zł, powyżej 1 roku )" 

Pojawiły się obecnie wstępne informacje jak ma to być zorganizowane i mam 2 pytania: 

1 - czy wśród tych instytucji finansowych które mają prowadzić wydzielone pakiety 
oszczędnościowe obligacji będą też Domy(Biura) Maklerskie? 

2 - czy ograniczenie (likwidacja ) podatku będzie też dotyczyć obligacji KORPORACYJNYCH 

Premier Donald Tusk wprowadził ten podatek w 2002 roku i powiedział że wprowadza go 
TYMCZASOWO. Pomóżmy Premierowi po 22 latach zrealizować tą obietnicę. 
W 100 konkretach jest zapisane ZNIESIENIE podatku od zysków kapitałowych i NA TO liczę. 
Proszę o sprecyzowanie czy likwidacja nastąpi na koniec 2025 czy 2026 roku. 

Natomiast teraz proponuję (tak jak zapisano )100 tys. odliczane od podatku ponieważ 
konsekwencje finansowe tego ruchu są bardzo skromne przy 2 warunkach: 
- tylko inwestycje ponad 12 miesięcy 
~ tylko inwestycje kapitału niespekulacyjnego 
Przy kładowo...mój kapitał rósł wolno,latami 

Powołam się teraz na pismo Ministra Finansów z dnia 22 czerwca 2023 roku oznaczone 
jako DD2.056.6.2023 będące odpowiedzią na moją petycję. Czytam w nim że wpływy do 
budżetu państwa z tytułu...podatku z kapitałów pieniężnych osób fizycznych wahały się 
od około 3 mld zł za rok 2016 do około 5,75 mld zł za rok 2022. Teraz już wiadomo że 
za rok 2023 wpływy te podniosły się do około 8,5 mld zł 

Zważywszy 2 powyższe warunki (czas powyżej 12 miesięcy i tylko kapitał niespekulacyjny) 
straty dla budżetu państwa wyniosą wg mnie około 33 % powyższych kwot. 

Nawet jeżeli ( co jest mało prawdopodobne ) wpływy do budżetu utrzymałyby się na poziomie 
8,5 mld zł to pozostałe przychody od zysków kapitałowych ,nie spełniające warunków dostarczą: 
0,66 razy 8,5 mld zł = 5,67 mld zł! a ubytek budżetu to tylko: 0.33 razy 8,5 mld = 2,83 mld zł 

Powyższe obliczenie DOTYCZY CAŁKOWITEJ likwidacji podatku Belki dlatego apeluję 



aby nie komplikować więcej zasad odliczanie ( PO deklarowała „zaproponujemy zniesienie")! 
zamiast kwoty wolnej 5200 zł. wprowadzić na 2 lata kwotę wolną 100 tys zł. Mało kto 
w Polsce ma tyle gotówki aby tą całą kwotę wykorzystać. A może .. ..jakaś kwota pośrednia 
(30 lub 50 tysięcy ) i po roku zobaczymy rezultat. 

Powyższe obliczenie potwierdza też że skutki finansowe likwidacji tego podatku (od kapitału) 
są w skali budżetu państwa NIEWIELKIE. Realizacja tego postulatu jest WYJĄTKOWO tania. 

Łączę wyrazy szacunku 


